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A politikai helyzet 
titkai.

— Szenzációs hírek a válságról. —
— Távirati tudósítás. —

A helyzet tegnapról mára 
még élesebb lett; a kormánypárt 
zajos és széthúzó előértekezlete 
csak növelte a zavart; a bécsi 
huza-vona szintén fokozza a szen­
vedélyeket, úgy, hogy már való­
ságos láz fog el mindenkit, a ki 
a politikával bármi formában fog­
lalkozik.

Ilyenkor igazán meddő dolog 
akár személyi, akár tárgyi kom­
binációkba bocsátkozni, mert ezek 
senkit sem elégítenek ki; most 
mindenki csak azt akarja tudni, 
hogy mi lesz vagy legalább azt, 
hogy mi van ?

Az első kérdésre, hogy mi 
lesz, még abban a formában is, 
hogy mi lesz ma, csak próféta . 
felelhetne helyesen, de már arra, j 
hogy

manifesztum-tervezetet hozott Budapestre, 
meiyet kibocsátásra ajánlott, mely azon­
ban nem a magyar nemzet megnyug­
tatására, hanem megijesztésére szolgált 
volna és a melyhez képest a chlopii 
hadparancs valóságos dicshimnusz a 
magyarságnak. A manifesztum egyene­
sen a nemzetnek szólt volna, tartalma a 
nemzeti követelmények határozott és 
teljes visszautasítása, a parlamentárizmus 
elitélése lelt volna. Záródott ez a jeles 
okirat hivatkozással a hadseregre, amo­
lyan erős kardcsörtetéssel, mely körül­
belül annyit jelentett volna, hogy a ma­
gyar alkotmány végső elemeiben az osz­
trák kard.

A király és Goluchovszky 
roanifesztuma.

, Erről a borzalmas manifesztumról, 
mely kettévágott volna minden köteléket 
korona és nemzet között, bécsi gyártóin, 
Goluchovszky és a királyon kívül Magyar- 
országon a király itt tartózkodása alatt 
csak két ember értesült: gróf Khueu- 
Héderváry és gróf Andrássy Gyula. Mind­
kettő természetesen felszólalt a pokoli 
terv ellen és maga a király is túlzottnak 
és lehetetlennek tartotta az olyan mani­
fesztum kibocsátását, mely a nemzetet 
meg nem nyugtatja és egyenes szakítástmi van és mi volt, mi IS I jelent a monarchia két állama illetőleg a 

meg tudunk felelni, még pedig j korona és a nemzet között ügy látszik, 
teljes félre nem magyarázható és \ hogy a magyar környezet és á magyar 
ont ni hátion 111 -71/,c-crrrí’1 levegő oango 1 tűk. a királyt, hogv Gulu-

chovszky tervét félredobta és ‘ elállóit
cáfolhatlan biztossággal.

Abban a helyzetben vagyunk, 
hogy teljes világosságot tudunk 
deríteni az utóbbi napok esemé- 
ménjeire , és a tényleges hely­
zetre. — Értesüléseinkben sok a 
meglepő, uj dolog, de nincs ben­
nük sem felesleges, sem olyan 
szó, melyhez kétség férhetne.

Az utolsó napok története
ott indul, mikor gróf Goluchovszky a 
király budapesti tartózkodása alatt utol­
jára járt Budapesten. Akkor mindössze 
annyit Írtak a lapok, hogy Goluchovszky 
nemcsak a macedón kérdések miatt jött, 
hanem a magyar válság tárgyában is 
szándékozik a királynak előterjesztést 
tenni. Nem tudjuk, hogy az utóbbi hir 
indiszkréció folytán került-e nyilvános­
ságra, avagy a külügyminiszter ur maga 
lancirozta-e; valószínűbb az utóbbi fel­
tevés, mert Goluchovszky ur nagyon 
radikális módon akart belenyúlni a ma- 
gya>- válságba és ebből nyilvánosan is 
akart volna elismerést meríteni.

Goluchovszky fondorlatai
a válság kezdete óta Magyarország ellen 
irányulnak ; belőle kiveszett az a tudat, 
hogy 6 közös miniszter és hogy a tör­
vény eltiltja bármelyik állam belügyeibe 
való beavatkozástól; ő teljesen Leuger 
és Kötbér vizeiben evez és az ő mal­
mukra hajtja a vizet. Legutóbb egy

közvetlenül
csörtetéstől.

a nemzethez intézett kard-

Andrásey Gyula titkos szerepe.
Mikor a király innen elutazott, az 

volt a terve, hogy bécsi tartózkodása 
alatt folytatni fogja a kibontakozási mun­
kát, még pedig úgy, hogy egy magyar 
politikust megbíz a kabinetalaki lássál, de 
előzetesen az illetővel tisztába hozza a 
függő politikai kérdéseket és időt enged 
a szabadéivüpártnak, hogy programmot 
készítsen, mely összhangban van a meg­
bízandó miniszterelnök felfogásával. Gróf 
Andrássy Gyula három ízben volt Schön- 
brunnban a királynál kihallgatáson, 
anélkül, hogy erről hirt adtak volna és 
anélkül, hogy valami kiszivárgott volna. 
Közte és a király között formális tárgya­
lások folytak, melyekről idehaza csak 
Khuen-Héderváry tudott. Ezekre célzott 
Khuen, mikor azt mondta a kormánypár­
tiaknak, hogy nehány napig legyenek 
türelemmel.

Párhuzamos akció Budapesten,
Mialatt gróf Andrássy Gyula titkon 

Bécsben tartózkodott, Hieronymi és tár­
sai Budapesten egy programmon dolgoz­
tak, mely Andrássy miniszterelnökségé­
nek alapjául szolgált volna. A kormány­
pártnak nyolc tekintélyes tagja dolgozott 
napokon át a programmon, mely szep­
tember 17-én délelőtt 11 órakor végleg 
elkészült és a melyről a nyolc közremű­

ködött képviselő azt mondja, hogy nem­
zeti szempontból különb volt a nemzeti 
pártiak által felállított programúinál. 
Ugyancsak csütörtökön délutánra újabb 
meghívása volt Andrássy Gyulának 
Schönbrunnba. Már tudomása is volt a 
programra elkészültéről, valamint arról, 
hogy az ó-szabadelvüek ezen az alapon 
belemennek a kabinetbe és elvállalják a 
garanciát a koronával szemben, hogy a 
helyzetet kitisztázzák.

A közbejött bomba.
Ebbe a helyzetbe pattant bele a 

chlopii bomba. A kibontakozás meg­
akadt és a miniszterelnöki megbízás is 
abba maradt. A változást Goluchovszki, 
Kőrber és Beck okozták, a kik egy 
részét annak, a minek aláírását a ki­
rály Budapesten megtagadott, Chlopy- 
ban egészen incidentaliter kikérték " a 
királytól azzal a katározott szándékkal, 
hogy a folyamatban levő kibontakozási 
akciót megakaszszák. És a mint a tények 
mutatják, ez a számítás helyes is volt : 
teljesen bevált.

A csütörtöki kihallgatás Schön- 
brunnban.

A király Chlopvból hazajövet Sehön- 
brunnban még csütörtökön a hadparancs­
nak nyilvánosságra jutása után újból 
fogadta gróf Andrássy Gyulát és foly­
tatni akarta vele a tárgyalásokat a válság 
megoldása tárgyában. Andrássy eleinte 
kínos zavarban volt, de végül bevallotta, 
hogy meddő dolog a tárgyalások foly­
tatása és hogy most nem lehet a ki­
bontakozásra gondolni, mig a chlopii 
hadparancs ügye nem jön tisztába. 
A királyt ez a kijelentés valósággal 
meglepte ; az 6 nézete az volt, hogy 6 
egyszerűen hadparancsot irt alá, mely­
ben elismeri a hadsereg érdemeit és ele­
jét veszi a hadsereg esetleges nyugta- 
iankodásaiaak; nézete szerint a fogal­
mazvány félremagyarázása okozhat csak 
nyugtalanságot Magyarországon. Gróf 
Andrássy Gyula azonban nem merte 
ezt a magyarázatot magáévá tenni és 
a megváltozott helyzettel szemben nem 
mert további tárgyalásokat sem foly­
tatni: így szakadt meg Andrássy és 
társainak kibontakozási akciója és And- 
rássynak tervbe vett miniszterelnöksége.

A mai helyzet.
A mai helyzetet jelenleg, mikor a 

j bécsi elhatározást még nem ismerjük,
I ellenben a függetlenségi-pártról minden 
i kétséget kizárólag tudjuk, hogy teljes 
j elégtételt kiván és a nemzeti jogokból 
! nem enged semmit, — a mai helyzetet 
I — mondtuk — jelenleg a szerint kell 
i megítélni, hogy mi történik a kormány- 
j pártban ? Ebben a tekintetben is mó- 
! dunkban van tiszta képet adni. Téves az 
: az általánosan terjesztett nézet, hogy az 
I esetleges szakadást a pártban a chlopii 

parancs okozza. Azzal a pártnak minden 
frakciója tisztában van, hogy a kibonta-

LOVASS és LADÁNYI
különlegesség tár angol 
és íranozia kelmékben,

Értesítjük tisztelt vevőinket, hogy az őszi és téli idényre, az összes áruinkat 
nagy választékban megkaptuk. Női ruhák és costüirők készítését a 
legújabb modelek után elvállalunk.

Tisztelet.el Lovasé és Ladányi Piacz u. 7. a Bika szálloda mellett.
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kozási akciót a chlopii parancs ügyének 
tisztázása kell, hogy megelőzze. Ezt leg- 
feljebb Tisza, Hieronymi, Darányi és 
még eey-két ember nem tartják termé­
szetesnek, de ők oly kevesen vannaz, 
hogy abból semmiféle k öv étkeztetést le 
nem vonnak, ha a párt árnyalatai, nyíl­
tan is megegyeznek abban, hogy első az 
elégtétel Chlopiért. A formára is meg­
fognak egyezni, mert egyik fel sem ra­
gaszkodik a formához, ha lényegben tel­
jes megegyezésre juthatnak.

Az összeütközés és esetleges part­
bomlás forrása a további kibontakozás 
módjában van. Egyik rész azt akarja, 
hogy előbb legyen programra és azután 
kormány; a másik be akarja várni a 
személy dezignálását. Az _ első csoport 
úgy okoskodik, hogy azért kell első sor­
ban programra, mert ezt a párt összes­
sége állapítja meg. Ha van programra, 
még pedig olyan, melyet mindenki elra­
gadott, ez köti a párt minden tagját, és 
ha azután bárki lesz a miniszterelnök a 
kész programra alapján, senki sem lép­
het ki a pártból; ellenben, ha a szemelj 
dezignálása megelőzi a programra meg­
állapítását, akkor jöhet az illető bármivel, 
mindig csak az a írakció fogja támo­
gatni, melyhez tartozik és a másik azt 
fogja mondani, hogy az 6 jelöltje töboet 
hozott volna Forrásunk szerint tehát nem 
a chlopii parancs kéidése, hanem a prog­
ramra, illetőleg a személyes kérdés okoz­
hatja a pártszakadást. Osszsforrasztó vagy 
szétrobbanó újabb meglepetéseket azon­
ban nem lehet kizártnak tartani.

Apponyi és az ellenzék.
Gróf Apponyi Albert, eddigi szo­

kásaitól eltérően, nem utazott vissza 
Ebarhardra, hanem itt maradt Budapes­
ten és igyekszik a helyzet kitisztazásá- 
hoz tőle telhetőleg hozzájárulni. Ma már 
nem privatim, mint múlt szombaton, 
hanem egész hivatalosan tárgyalt az el­
lenzéki pártok egyes kiküldötteivel a 
további teendők iránt. A tárgyalás ma 
délelőtt 10 órakor kezdődött és a Ház 
elnöki irodájában folyt le. Többek között 
Rakovszky István néppárti képviselő is 
hivatalos volt erre az értekezletre, de egy 
baleset folytán, melyről lapunk más he­
lyén számolunk be, nem jöhetett le. A 
tanácskozásban a következő képviselők

Gróf Apponyi Albert, Tallinn Béia, 
Juath Gyula, Szederkényi Nándor, Szent- 
iványi Árpád, Tóth János és Csávossy 
Béla. Az értekezleten a politikai helyze­
tet mintegy két órán át megbeszélés 
tárgyává tették, de miután határozott 
eredményre még nem jutottak, avval 
mentek "szét, begy a mai összejövetelt 
csak megbeszélésnek fogják deklarálni s 
errői tudósítást nem közölnek. Végül a 
csütörtöki ülés formalitásait is megbe­
szélték.

szemlélésénél önkénytelenül feltámad az 
ember szivében, egyetlen segélytkérő szóra 
is kész leer.d áldozni a humanizmus ol­
tárán.

Az egyesület kérőlevelének kibocsá- 
I tása óta az igazgató tanács gyűlést tar­

tott és a folyamodó siketnéma gyerme­
kek nagy száma miatt kénytelen volt 
elhatározni, hogy két osztálylyal kezdi 

: meg első évi működését. A folyamodók 
ily tömeges száma szomorú bizonyság 
arra, hogy mily nagy szükség van az 
iskolára ! Ámde az egyesület, csak nem 
rég alakulván meg, felette csekély J 
anyagi erővel rendelkezik ahhoz, hogy 
ennyi szerencsétlen gyermeket lakással j 
és élelmezéssel saját pénztárából ellásson.

Egyhás: és iskola*.
Felhívás

Debrecen közönségéhez. 
Áldozzunk a humanizmus oltárán!

Debrecen, szeptember 23.
A siketnémákat gyámolitó debre­

ceni egyesület arra vállalkozott, hogy 
Debrecenben hajlékot teremt a szeren­
csétlen siketnémak számára, a hol be­
lőlük embereket nevel. E nemes cél ki­
tűzésénél a magyar társadalom tagjainak 
könyörületes érzésére gondolt; hitte és 
hiszi, hogy a siánalom, mely a sorsverte 
teremtések eme legszerencsétlenebbjeinek

folyamán több szép felköszöntőt mondot­
tak. Szele György november elsején köl­
tözik Debrecenbe.

Jótékony adomány iskolára. A
A siketnémákat gyámolitó debreceni egye­
sület alapitő tagsági-diját Bekény Péter 
40 korona helyett 100 koronával váltotta 
meg. Fogadja e nemes tettéért az egye­
sület hálás köszönetét. Füleky Pál egye­
sületi pénztáros.

VIDÉK.
Föllázadt községek.

— Saját tudósítónktól. — 
Nagyvárad közvetlen közelében va­

lóságos forradalom van három községben. 
Említettük már, hogy az oláh apáli-i

Mindjárt a kezdetkezdetén, nehéz- j körjegyzőségben a lakosság nem akar
gondokkai küzdve fordul lapunk utján a 
jószivü emberbarátokhoz s testületekhez 
és alapítvány tételre vagy egy siket­
néma gyermek 200 koronába kerülő el­
látásának átvállalása vagy legalább 
adomány nyújtása által gyors segít­
séget kér.

„Kétszer ad, a ki gyorsan ad 1“ 
Talán senki nem idézte jogosultabban 
e közmondást, mint az az egyesület, a 
mely csupa felebarát! szerétéiből azoknak 
terhét vette fel, a kiknek egész valójáról 

I leri a nagy nyomorúság, de néma fájda- 
I lommal kénytelenek tűrni szenvedései- 
i két, merthogy nem adatott meg nekik 

panaszkodó és könyörgő szóra nyitni 
ajkaikat.

íme, mi beszélünk helyettük és 
hisszük, hogy beszédünk nem lesz kiáltó 
szó a pusztában. A nagy közönséghez 
fordulunk s kérjük áldozzanak a huma­
nizmus oltárán s adakozásaikat juttassák 

i el a debreceni siketnéma egyesület pénz- 
' tároséhoz Füleky Pál gyógyszerészhez, 

Péterfia-utca 10 szám. 
j Ismételjük, hogy kétszer ad, a ki 
■ gyorsan ad.

Tanévnyitás a szakiskolában. 1
A debreceni pincér-szakiskolában az uj 1 
tanév ünnepélyes megnyitása szeptember ; 
23-án, délután három órakor az iskola ; 
helyiségében -.örténik meg. A tanév nyi- j 
tásra a feiügyelő-bizottság meghívókat ; 
bocsátott ki. í

A debreceni lelkész meghívó 
küldöttség Bakonyszegen. A debre- ; 
ceni református egyháznak meghívás ut- ; 
ján választott uj lelkészét, Szele György i 
bakonyszegi jeles lelkészt, tegnap ke- i 
reste fel az a debreceni küldöttség, a • 
mely az egyház meghívó levelét átadta ! 
Debrecen ezen uj papjának. A presbite- 

; rium által kiküldött bizottság tagjai vol­
tak K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész, mint 
a küldöttség egyházi elnöke, Kola János 
volt országgyűlési képviselő, mint a kül- , 
döttség világi elnöke, a küldöttség! tagok : 
Somogyi Pál ev. ref. egyházi főjegyző, 
Juhász Ignác, ifjabb Bányai István, Mól- \ 
nár Ambrus presbiterek voltak. Tegnap 
délben étkeztek Bakonyszegre, több egy­
háztag kíséretében, a kik a maguk jó- 
szántából csatlakoztak hozzájok. Dr. Kola ■ 
János adta at az egyház meghívó levelét i 
szép beszéd kíséretében, a mire Szele ’ 
György meghatottan, költői becsű beszéd- ’ 
dei válaszolt és köszönte meg a nagy j 
kitüntetést. Délben a vendégszerető lel­
kész házánál kitűnő ebéd volt, melynek

adót fizetni s a hatóság presszionáló 
közbelépését erőszakos utón akarja meg­
akadályozni.

A jegyzőség három községben, Kar­
dón, Nyárlón és Somogy-Uzsopán a la­
kosság állítólag titkos gyűlést tartott, 
melyen megesküdtek valamennyien, 
hogy nem űzetnek egy fíllért se, mig 
törvényenkivüli állapot lesz s ha erő­
sebb eszközökhöz nyúlna a hatóság, 
minden erejükkel elldháiianak a hatósá­
goknak. A községekben az emberek 
folyton lázonganak, fenyegetődznek, 
hogy nem engednek a házukba senkit, 
most nem ismernek törvényt.

Janza Gyula körjegyző a napokban 
többedmagával kiszállott a községekbe, 
melyek január 1. óta egy fillér köztar- 
tartozást sem róttak le, hogy a fölvett 
zálogtárgyakat ösEzehordva, árverés alá 
bocsáthassa. Az izgatott hangulat, a la­
kosság veszedelmes magatartása miatt 
azonban kénytelen volt lemondani hiva­
talos eljárásának foganatosításáról. A 
körjegyző tegnap benn járt a központi 
főszolgabiróságnál s Miskolci Ferenc dr. 
alispánnál és bizonytalan időre nagyobb 
állandó csendőri karhatalom kirendelé­
sét kérte.

Vasvilla, és az örökség. Vasár­
nap történt Érmihályfalván, hogy egy 
család örökség! ügyében nagy szerep ju­
tott egy vasvillának. Thunyogi Sándor 
érmihályfalvai legény többek között ért 
a oorotváláshoz is. A nagyapjához ment 
vasárnap délután, hogy az öreget meg­
borotválja. A nagyapjánál találta nagy­
bátyját, Thunyogi Istvánt, kivel csakha­
mar szóvitája támadt holmi örökség mi- 
miatt. Az összekoccanás heves fejlemé­
nyekre vezetett. A nagybácsi az udva­
ron megakarta támadni öescsét, mire ez 
Tnunyogi Sándor egy vasvillát kapott 
fel s agyba-főbe verte Thunyogi Istvánt. 
A vérengző legényt a csendőrök letar­
tóztatták s az esetről jelentést tettek a 
nagyváradi királyi ügyészségnek. Az 
áldozat élet és halál közt lebeg. .

Hat cigány megnősült. Borosa 
József cigány zenész Beregszászon ját­
szott bandájával, de nagyon rosszul ment 
a sora, kapta magát tehát és külföldre 
utazott. Egy 12 tagú bandával Hágába 
ment, a hol a jó hollandusok nagyon 
megszerették a barna legényeket. De 
különösen az asszonyok. A banda nőtlen 
tagjai közül ugyanis rövid másfél év alatt 
öt nősült meg és most a hatodik, maga a 
prímás. Szép szőke hollandus leányt vett

Bészler és Bálid mtaktiíB, j*
Piacz-utoza 7. (Vecsey-híz), Nazyttmplommai szembei

t-Cn bcBz, etethet ők esztergomi oserépkályhák, konyhák up 
vaskályhák. gizda*ági eszközök, kenyhaberendezési tárgyek.

Lőpor árulás. .....— Fegyverek es töltények.
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el nőül, a ki beleszeretett a barna le­
génybe. A leánynak szépségén kívül van 
vagyona is, kerek 200,000 koronája. 
Borosa a napokban volt szülőföldjén atyját 
és anyját meglátogatni és nagy feltűnést 
keltett szép és gazdag feleségével a 
cigány soron.

EIEE1,
Éjjeli posta.

Öngyilkos gyermek.
Bukás miatt a halálba.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 22.

Súlyos csapás érte Vaszarnek Antal 
fővárosi szövetkezeti pénztáros családját. 
Egy 15 éves fia, Vaszarnek Kálmán Tason, 
a hol a család még’ a nyaralásból kifolyó­
lag tartózkodott, felakasztotta magát és 
meghalt.

Vaszarnek Kálmán a fővárosban járt 
iskolába. A III. reáliskolát végezte volna, 
ha meg nem bukott volna a számtanból.

A fiút pótvizsgára utasították és e hó 
8-án kellett pótvizsgáznia. De dacára annak, 
hogy egész nyáron át szorgalmasan tanult, 
most is megbukott.

Ez nagyon elkeserítette. Bár atyja 
és rokonai vigasztalták, a fin egész levert 
maradt.

Tegnap reggel atyja bejött a fővárosba 
és a fiú két testvérével és egy rokonával, 
Tason maradt.

Délfelé eltűnt és a mikor úgy két óra 
tájban keresésére indultak, a padláson fel­
akasztva találták. Már nem élt.

Egy levél volt zsebében, a melybon 
azt Írja, hogy nem tudott a szégyenbe to­
vább élni és bocsánatot kér atyjától, hogy 
öngyilkosságával fájdalmat okozott néki.

A fiút holnap temetik Tasson.

X Merénylet Bakovszky Ist­
ván ellen. (Éjjeli express tudósí­
tás.) Rakovszky Istvánt, néppárti 
országgyűlési képviselőt súlyos 
betegen hozták haza birtokáról, 
a hoi a legutóbbi napokban tar­
tózkodott. Rakovszkyt az egyik 
erdésze, más verzió szerint egyik 
bérese rnegleste az erdőben, a 
hol a képviselő vadászni járt és 
orvul rálőtt. Rakovszkx a bal 
kezén súlyosan megsérült és az 
a veszély fenyegeti, hogy a sé­
rült kezét amputáltatni kell. — 
Rakovszky a betegsége miatt 
nem jelenhetett meg az Apponyi 
által tegnap délelőttre összehívott 
konferencián, a melyre Apponyi 
őt is meghívta.

X Megölte a parancsnokát. (Éj­
jeli express tudósítás.) Celbesben, egy 
»ergüeus nevű katona rálőtt századosára, 
a ki azonnal meghalt. A gyilkosság oka 
az volt, hogy a százados iefokoztatta a 
katonát ős azután inzultálta. A gyilkos 
katonát letartóztatták.

X Elpusztult kivándorlók. (Éj
jeli express tudósítás.) Rio de Janeiró-ból 
jelentik: Augusz'us hónapban 140 kiván­
dorló érkezett ide Délolaszországból. A 
szerencsétlenek közül szeptember 1-éig 74 
meghalt.

X Betörök a Vatikánban. (Éj­
jeli express tudósítás.) Rómából Írják : 
Az itteni lapok csak utólag értesülnek 
arról, hogy ezelőtt két héttel a Vatikán­
ban betörők jártak. Mgsre. Rovopolle 
könyvtárában találtak két embert el­
bújva, a kik oda, eddig még ki nem de­

rített utón jutottak. A betörőknél a leg­
újabb angol betörőszerszómokat találták. 
Átadták őket a rendőrségnek.

, X Nem szolgálunk tovább !
(Éjjeli express tudósítás.) Bras- 

: sóból táviratozzék : Tegnap este 
a 2. és a 60 gyalogezred har­
madik évet szolgáló magyar és 

! román legénységből mintegy öt- 
venen zajongva végig vonultak 
az utcákon és azt kiáltották:

■ „Nem szolgálunk tovább!“ A vá­
rosi hatóság rendőröket vezényelt 
ki a rend helyreállítására, kiket 
a néptömeg megabcugolt, A kato­
nákat lecsillapítani igyekeztek — 
sikertelenül. Végre csendőrök lép­
tek közbe, mire a tüntetők el­
oszoltak.

• X .Öngyilkos magyar Ameriká­
ban. (Éjjeli express tudósítás.) New- 
Yorkból jelentik, hogy ottan Veress 

I Gyula sátoralja-ujhelyi születésű, volt 
füleki jegyző ottan öngyilkos lett. A sze­
rencsétlen, a ki öt hónapi ott tartózkodása 
után sem volt képes magának foglalko- 

í zást találni és honfitársainak kegyeimé­
ből ált, szeptember 11-én egy kávéház­
ban főbe lőtte magát. Rögtön meghalt. 
Egy levelet hagyott hátra, a melyben 
panaszkodik, hogy meg kellett halnia, 
mert tisztességesen akart megélni, de 
de nem tudott. Temetése 12-én volt. 
Füleken levő rokonait táviratilag érte- 

; sitették.

színház.
Ä városi színházi nyugdíjintézet 

I ügye.
Nyugdíjas színészeink terve.

Debrecen, szeptember 23.
Igen kevesen tudják azt Debrecen­

ben, hogy ez a város, a mely a magyar 
színművészeinek mindenkor bőkezű támo­
gatója és lelkes barátja volt, az intenda- 
tura idejében nyugdíjintézetet teremtett 
színészei számára. Akkor még hire-hamva 
sem volt az országos szinészegyesületuek 
és az ezzel kapcsolatos nyugdíjintézetnek. 
Debrecen itt is úttörő — illetve utrnu- j 
tató volt.

A városi színház nyugdíjintézetének i 
alapja idővel tetemesen megszaporodott, : 
úgy, hogy mikor az intendatura alatt s a ; 
későbbi esztendőkben is működött színé- ; 
szék nyugalomba vágytak, minden jogo- ! 
sült szinész megkapta a maga szerény 
nyugdiját. Ilyen nyugdíjas színészek ma : 
is Foítényi Vilmos, a Mándoki pár és : 
még többen. Igényt tart debreceni nyug- ; 
dijára még Horváth Vince is, a ki ez idő . 
szerint a Népszínház tagja.

A nyugdíjintézet tőkéje eleitől fogva 
kétféle természetű volt. Elkölthető és el- 
költhetlen. A hogy az esztendők egymás­
után peregtek le s a nyugdíjasok száma 
növekedett — egyre fogyott az elkölt­
hető tőke. És ma már ott áll az intézet, 
hogy elkölthető tőkéje 15 ezer, az el- 
költhetlen 29 ezer korona. Nyugdíjas öreg 
színészeink aggodalommal látják ezt és 
segíteni szeretnének a dolgon, hogy jö­
vendőjüket minden eshetőségre biztosít­
hassák. Épen ezért javaslatot dolgoztak 
ki és terjesztettek be a nyugdíjintézet 
felügyelő-bizottságához. Ebben azt kérik, 
hogy a város közönségének hozzájárulá­
sával engedtessék meg az el nem költ- 
hetőnek jelzett tőke elköltése. Mert exisz- 
tenciájuk csak ebben az esetben lesz 
biztosítva.

A terv pár nap óta ott fekszik Oláh 
i Károly kulturtanácsnok, színházi felügyelő 

asztalán, a ki mint a szinügyek lelkes 
barátja alapos megfontolás alá vette a 
javaslatot. Sdnházfelügyeiőnk arra a meg­
állapodásra jutott, hogy a nyugdíjügyet 
igy rendezni nem lehet. Erre más modus 
vivendit kell keresni. O’áh Károly aztán 
az ügy végleges rendezésére a következő 
tervezetet dolgozta ki:

Nyugdíjas színészeinket vegye át a 
színházi nyugdíjintézettől a városi nyug­
díjintézet. Á színházi nyugdíjintézet ez 
idő szerint 44 ezer koronát kitevő alapját 
csatolják a városi nyugdíjalaphoz s öreg 
színészeinket életük végéig fizesse a vá­
rosi nyugdíjintézet,

A terv helyes és jó. Nyugdíjas szí­
nészeinket teljesen megnyugtatná — a 
városnak is javára válna — mert ha a 
színészek nyugdíjalapja elfogy — a mi 
négy öt év alatt bekövetkezik — vala­
mennyiről a városnak kell gondoskodni.

Ebben a tárgyban lesz ma délután 
öt órakor Oláh Károly elnöklete alatt 
értekezlet a városháza nagytermében. Az 
értekezleten részt vesznek Sesztina Jenő, 
Riekl Antal, Mándoky Béla és Foítényi 
Vilmos.

Jönnek a színészek.
Debrecen, szeptember 23.

A máramarosszigeti mesés szezon 
végéhez közeleg. Még egy hét és Deb­
recenben lesznek a színtársulat tagjai. 
Szigethez kedves emlékek halmaza, aján­
dékok, virág és babér özön, egy lelkes 
közönség szeretetének tudata köti őket 
s aligha felejtik el a diadalmas napokat.

A társulat legtöbbje sohase felejti 
el, pedig ha hosszú évek múltán elme- 

: sélik el se fogják hinni nekik : „Egy- 
j szer volt, hol nem volt, még az operen- 
i ciás tengeren is innen volt egy város, 
í a hol úgy szerették a színészeket, mint 
I gerle a párját, galamb a búzát. Virágot 
j fontak Thália papjai köré s a színészet 
I csarnokát átvarázsolták E dórádévá, a 

bol drága gyümölcsök, pezsgő, finom 
cukrászsütemények, ropogósra sült ma­
lacokkal kedveskedtek nekik.“

A jó világnak és a mesének vége. 
Makó Lajos kimondta a szentenciát, 
hogy útra készüljön a társulat s a pa­
kolás nagy munkájával még a héten 
rendben legyen mindenki

Azóía sürög-forog a színtársulat. 
Búcsúzik és pakol. Ebből áll ki a hét 
még hátralevő pár napja. Hétfőn, kedden 
és szerdán pedig egymásután csoporton- 
kint jönnek Debrecenbe, a hol — mint 
tudjuk — csütörtökön tartják az első 
előadást.

Az első fecskék. Színtársulatunk 
Szigeten még hat napon keresztül tart 
előadást, de a társulat uj tagjai már itt 
vannak Debrecenben. Rátbonyi Tilia, az 
uj énekesnő, Csiky László apaszinész, 
Arday Ida vígjátéki anya, már megér­
keztek, otthonról gondoskodtak s boldog 
reménységteljesen várják a debreceni 
sziniévad kezdetét.

A szigeti szezon vége. Makó 
Lajos előbbi elhatározásától eltérően egy 
nappal előbb végzi be Mármarosszigeten 
a szezont, nehogy a társulat tagjai az 
utazással járó izgalmak és fáradalmak 
után nyomban színpadra legyenek kény-

Háisila? ír Ae» A] 11 Zergebőr, ehevró és borjubőr, női, férfi és gyermek A A 
a—====__®___;__J czipók, férfi és flu csizmák a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban szerezhetők be Wanmana faoitrAnalrn A1 Dsbreozen,
Szigora szolid kiszolgálás biztootttatik ! ^ A BÍStFÍSrcJUICl («Tisza palotában,)
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telenek lépni. E szerint tehát Mármaros- 
szigeten szeptember 29 én, azaz kedden 
tartják meg az utolsó előadást, a mikor 
is A nagyzás hóbortjai kerül színre. 
Szerdán hajnalban utazik a társulat és 
ugyanaznap délben érkeznek meg Deb - 
recenbe.

A társulat Eldorádója. A már-
marosszigeti közönség csakugyan nem 
akar kifogyni ajándékozó kedvéből. Szín­
társulatunk tagjai közül kiválasztotta az 
érdemeseket s azoknak most egymásután 
juttatja el ajándékait. Krémer Jenő, Makó 
Lajos, Menszáros Margit, Felhő Rózsi, 
Hahnel Aranka már megkapták ajándé­
kaikat, a Drótos tót operett legutóbbi 
előadásán pedig virághalmaz mellett K. 
Hegyi Lilit lepte meg a közönség egy 
óriási indiánerrel, a mely hatalmas gri- 
liás cukrokkal feldíszített tálcán pompá­
zott. A szezon hátralevő napjai bizonyára 
teremnek még uj ajándékokat.

Színészeink Szigeten a közönség 
lelkes érdeklődése mellett tartják az 
utolsó előadásokat. Vasárnap délután Bob 
herceg, este Flórika szerelme előadására 
a szorongásig megtelt a színház. Mindkét 
előadás nagy tetszés mellett folyt le. Az 
előbbiben Felhő Rózsit, Krémer Jenőt és 
K. Hegyi Lilit, az utóbbiban Mezejt és 
Faragót tapsolták sokat. Annyi azonban 
bizonyos, hogy a társulat tagjai a közön­
ség minden lelkesítő melegsége mellett 
is nagyon fáznak a szellős arénában és 
nagy szerencse lesz, ha a teljes társulat 
egészséges állapotban érkezik be Deb­
recenbe.

ÚJDONSÁGOK.
Kossuth Lajos azt izente . . .

A dicsőség babérkoszorúival elárasz­
tott Magyari testvérek zenekara hang­
versenyezett tegnap este a Hungária 
kávéházban. Népszínházi szereplősök után 
először játszottak ott a testvér prímások. 
Fényes úri néppel telt meg a kávéház. 
Egyik márványoszlopon ott büszkélke­
dett két hatalmas nemzetisein szalagos 
koszorú — a budapesti diadal emléke.

A két prímás szárazfájából egymás­
után omlottak elő a magyar nóták éde­
sen bus melódiái. Sirt, zokogott a he­
gedű — és a fényes nagy közönség 
elmerengve hallgatta. Egy bus magyar 
nóta után, a mikor templomi csend volt 
a fényes kávéházban felhangzik az Imre 
prímás hegedűjén :

Kossuth Lajos azt izente . . .
Felvillant minden szem, megdob­

bant minden szív a csodaszép nótának 
első hangjaira. És a mikor a nóta ott 
járt : híi még egyszer azt izeni, mint a 
villamos szikra terjedt el a lelkesedés 
árja. Kipirultak az arcok és a szemek­
ben ott ült a nemzeti büszkeség. Tom­
bolt, tapsolt a közönség.

És aztán egymásután jött Damja- 
nics indulója, a várforraló Rákóci. És a 
mikor a Himnusz felséges hangjaiba 
kezdett a zenekar, a kávéház közönsége 
felállva hallgatta végig a magyar 
nemzet imádságát.

A Dankó-est után ez volt a legszebb 
diadaluk Magyaryéknak 1

* Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 
féltiz órakor, Puky Gyula főispán elnök-

1 lésével teljes tanácsülés lesz, a szep- 
• temberi közgyűlés ügyeinek előkészítése 
I végett.

* Szegény gyermekek felruhá- 
I zása. A református egyház minden év- 
1 ben egy sereg szegénysorsu gyermeket 
j lát el a zord téli időre meleg ruházattal.
! Ezt a humánus cselekedetét a folyó 
i évben is gyakorolni fogja. Az idén

háromszáztizenkét gyermeket fognak fel­
ruházni. Az ünnepélyes aktus szeptember 
28-án, azaz már hétfőn kezdetét veszi 
és kedden szerdán folytatni fogják.

* A jog- és pénzügyi-bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság 
csütörtökön délután 3 órakor költségve­
tés és egyéb ügyek letárgyalása végett 
ülést tart.

* Szaktanfolyam nehézségekkel.
A segédek részére alakított szabó szak- 
tanfolyam f. hó 24-én, csütörtökön dél­
után 3 órakor nyílik meg, ha ugyan ad­
dig elegendő számú segéd jelentkezik. 
Valóban csodálatos, hogy a szabósegédek, 
a kik maguk kérték ezen szaktanfolyam 
tartását, most midőn a szaktanfolyam 
engedélyeztetett, éppen ők vonulnak 
félre. Annak idején pedig erősen hang­
súlyozták, hogy ők tanulni szeretnének, 
de az ipartestület nem engedi meg a 
szaktanfolyamon való részvételüket. Ha 
az ipartestület a segéd szaktanfolyam 
tartását kieszközölte, a segédeknek saját 
érdekűkben kötelességük oda törekedni, 
hogy az ingyenes szaktanfolyamra be­
iratkozzanak. Legalább 20 jelentkező 
szükséges, hogy a tanfolyam megkezd­
hető legyen. Hisszük, hogy a helybeli 
szabósegédek indolenciával nem teszik 
lehetetlenné a tanfolyam megnyitását, 
hanem beiratkoznak és módot nyújtanak 
arra, hogy az országban legelőször tar­
tandó segéd szaktanfolyam létesítése ál­
tal az ipari szakoktatásban Debrecen 
ezentúl is első legyen.

* A szeptemberi városi köz­
gyűlés, A szeptember havi rendes vá­
rosi közgyűlés végleges megállapodás 
szerint szeptember 29-én, kedden kezdő­
dik. Előreláthatólag több napot vesz 
igénybe a közgyűlési ügyek letárgyalása. 
A tárgysorozaton ugyanis annyi fontos 
és nagyobb szabású ügy került össze, 
hogy elintézésükre három sőt négy napot 
is reá kell szánni.

* A helyi vasút uj tolepe. A
debreceni helyi érdekű vasút igazgató­
sága, a várossal történt szerződés alap­
ján Hatvan-utcai telepét átadta a lelenc- : 
ház céljaira s telepét pár száz lépéssel 
távolabb állította föl. Az újonnan felállí­
tott telepen tegnap volt a hivatalos vizs­
gálat, a melyen a mérnöki hivatalt Tikos 
Imre, a rendőrhatóságot Bockó Sámuel 

; képviselte. A vizsgálat mindent rendben 
\ talált s igy a helyi vasút uj telepét 
. használatba veheti.

* A költségvetés a gazdasági- 
I biaottságban. A jog- és pénzügyi-bizott- 
; ság ülése előtt a gazdasági-bizottság 
■ vette tárgyalás alá a költségvetést. Teg- 
, nap ülésezett Király Gyula tanácsnok
! elnöklésével. Jelen voltak Polgári Bálint, * 
j Kertész István, Horváth István, Roncsik 
! Lajos. A bizottság tételenként tárgyalás 
i alá vette a költségvetést s kifogásait és 

megjegyzéseit jegyzőkönyvbe foglalta. A

f jegyzőkönyvet Király Gyula elnök ma 
átteszi a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

; * Eltűnt fakereskedő. Szeptember
14-én eltávozott hazulról Stark Mór fa- 

: kereskedő s azóta távol van családjától, 
j nem tudják hova ment, merre lett ? Fe- 
; lesége és négy kis korú gyermeke teg- 
i nap az eltűnést bejelentették a rendőr- 
; ségnél, mely a nyomozást megindította, 
i Az eltűnt fakereskedő feltalálása érdeké- 
I ben tegnap Stark Márton pontos személy- 
I leírását tartalmazó körlevelet bocsájtot- 
j tak ki, melyet az összes hatóságoknak 
; megküldenek.

* Szakosztály-ülések as Ipar- 
; testületnél naponként szorgalmasan 
i folynak. Hétfőn a szabók és asztalosok, 
' tegnap a cipészek, ma pedig a csizrna- 
j diák fognak ülésezni.

* Katonáék vasárnapja, Kato- 
I náékkal olyan módon kezdenek bánni, 
I mint a durcás gyerekekkel. A gondos 
I kéz egyik nap ütlegeket osztogat, másik 
i nap pedig szeretetteljes simogatással fe- 
í ledteti a sérelmeket. A meghosszabbított 
I szolgálati idő keserveiért apró kedvez- 
; menyekkel próbálják a katonákat kár- 
j pótolni. A közös hadügyminisztérium
: most, mint Bécsből jelentik, rendeletet 

adott ki, mely meghagyja, hogy a le- 
j génység és a tisztikar teljes nyugalom- 
; ban ünnepelje ezentúl az ünnepnapokat 
: és vasárnapokat. Amennyire csak lehet : 
! vasárnap a legénység minden szolgálat- 
; tétel alól fölmentendő, úgyszintén a ki­

vonulások, csapatgyakorlatok, őrség alól 
is, ha csak kényszerítő körülmények nem 

: követelik meg e foglalkoztatásokat. Szó­
rakozzék és ünnepeljen vasárnap a le- 

' génység, — ezt célozza az uj rende1 et — 
nehogy eszébe jusson hétköznap — 
tüntetni.

* Cipészkongresszus jegyző­
könyve. Több ivre terjed az a hatalmas 
jegyzőkönyv, melyet Tóth Kálmán titkár, 
mint a cipészkongresszus jegyzője az 
ülésekből kifolyólag készített. A terje­
delmes füzet most már egészen elkészült, 
behatóan foglalkozik a cipész kisipar 
fellendítése érdekében teendő lépésekkel 
s az ezt célzó eszméket kimerítően, szak­
értelemmel tárgyalja.

8 A máv. altiszi-kör elnöksége 
felkéri mindazon tag urakat, kik az ala­
kítandó dalkörben, mint működő tagok 
óhajtanak részt venni, hogy szombaton, 
folyó hó 26-án, este 6—8 óra között a 
kör helyiségében (Ispotály-utca 1. szám) 
megjelenni szíveskedjenek.

* A besurranó tolvaj ismét mű­
ködik. Most egy éve, hogy a besurranó 
tolvajok nagyban garázdálkodtak a vá­
rosban s alig múlt el nap, hogy ilyen­
fajta lopást ne jelentettek volna fel. A 
rendőrség akkor sikeres nyomozással ki­
kutatta a tolvajt, a ki azóta büntetését 
üli. Ennek a veszedelmes tolvajnak ugy- 
látszik párja akadt, legalább erre enged 
következtetni a Simonffy-utcán tegnap 
történt lopás. Kunca Gusztáv 21. szám 
alatti lakos szobájába hatolt be az isme­
retlen tolvaj, a honnan egy ezüst cukor­
tartót és egy ezüst szivartárcát vitt el. 
A rendőrség egy alacsony termetű, 
vöröskópü, himlőhelyes, szőke fiatal

Szifft Aladár
= Pisot-utoía 24, hzám. ~

Ajánlja das választék mellett az őszi idényre megjött

= női ruhaszöveteket gyári árakban. =
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emberre gyanakszik, a kihez hasonlót az 
udvarbaliek a lopás napján a háznál 
megfordulni láttak.

* Cipészkiállitás felszámoló-bi­
zottsága tegnap ülést tartott és elfo­
gadták a Tóth Kálmán titkár által szer­
kesztett felterjesztést, melyet a minisz­
terhez fognak benyújtani. Ugyanakkor 
elhatározták, hogy a kiállítási költségek 
fedezésére pótsegély iránti kérvényt is 
beadják.

* Szabómunkások társas-estélye.
A debreceni szabómunkások, munkásnők 
és kisiparosok, a magyarországi szabó- 
munkások és munkásnők szakegyesülete, 
debreceni 11. számú csoport, pénztára 
javára, szeptember hó 27-én, vasárnap 
este 7 órakor, a magyar áilamvasut állo­
mási vendéglő helyiségében, szavalattal, 
tánccal, világpostával és polgári házas­
sággal egybekötött társas vacsorát rendez­
nek. Részvétjegy vacsora és táncra, 
szemólyenkint 2 korona. Tisztán táncra 
1 korona. Jegyek előre kaphatók Füstös 
testvéreknél (Piac-u), Ottó és Marschall 
(Kossuth-uíca), urak üzletében. Özvegy 
Onofri Józsefné fodrász üzletében (Csapó- 
utca). A szakegyletben (Szent-Anna-u. 
31. szám) és a tagoknál. Kezdete este 7 
órakor. Kérjük a résztvenni óhajtókat, 
jegyeiket már bezárólag szeptember hó 
24-ig kiváltani, nehogy a rendezőség a j 
vacsora rendezésénél fennakadást szen­
vedjen. Azon nő, a mely legtöbb leve­
lező-lapot kap, egy értékes tárgyban 
részesül. A rendezőség.

* Névszerinti szavazás ingatlan ; 
vagyon elidegenítése felett. A folyó j 
év szeptember hó 29-én tartandó rendes j 
városi közgyűlésen az újvárosi ut men- j 
tén levő 536 □ öl földnek a debrecen— ] 
h.-nánási vasút céljaira átengedése ügyé- j 
ben, harmadizben fog a névszerinti sza- ; 
vazás foganatosíttatni, a mely alkalom­
mal a jelenlevőknek többsége ha'ározand 
ez ügy felett.

* Uj szivarok. A szivaros emberek | 
örömét jelzi a mai hivatalos lap, mely j 
tudlul adja, mindenkinek, a kiket illet, ; 
hogy október elsejétől kéi uj szivarfajta 
kerül forgalomba : a 8 filléres Rosita és
a 12 filléres Delicias. A hivatalos hír­
adás igy szól: Az általános forgalomba i 
felvett dohánygyártmányok árjegyzékébe : 
„Rosita“ elnevezés alatt uj faj szivar 
fog felvétetni s folyó évi október hó 1-töi 
kezdve a forgalomba bocsáttatni. Ennek 
a szivarnak az ára az árusok részére 
100 darabonként 7 korona 20 fillér, a fo­
gyasztók részére darabonként 8 fillér to 
vábbá a belföldi különlegességi árjegyzékbe 
„Deréciás“ elnevezés alatt fog uj fajú 
szi zár felvétetni s folyó évi október hó 
l-től kezdve a forgalomba bocsáttatni. Ez 
a szivar 5 darabonkint papirdobozba 
van csomagolva és az árusok részére 
200 darabonkint (40 drb 5 doboz cso­
magban) fog eladatni. Öt darab szivart 
tartalmazó doboz ára 60 fillér, 200 darab 
szivar ára 24 korona. Budapesten, 1903. 
évi szeptember hó 16 án. M. kir. pénz­
ügyminisztérium.

* Cukorrépa tolvajok. Négy sze­
kér cukorrépát loptak el ismeretlen tet­
tesek az elmúlt éjjel özv. Steinfeld Mi- 
hályné maesi-uradalmábói. A csendőrség 
a bevezetett nyomozás után a tolvajokat 
két tanyai lakosban vélték feltalálni, a 
kiknél házkutatást is tartottak. Egy re­
volveren és egy bejelentésnélküii vadász- 
fegyveren kívül egyebet, melyből a lo- I

OJSÍ..3

pás megállapítható lenne, nem találtak. 
A vizsgálat tovább folyik.

I _ * Elveszett. Az I. számú városi j
viliágból elveszett három kis, két hóna- 

: pos kölyök kutya. Egy fehér gyapjas 
; szőrű, fekete fejjel. Egy fehér-fekete 

folttal. Egy szürke, fehér-tarka. A meg- : 
; találó illő jutalomban részesül. A kis j 

kutyák szombaton délben vesztek el.
* Tegnapi halottak. Tegnap a ! 

; következők hunytak el Debrecenben : ! 
\ Galgócy Sándor ev. ref. 2 éves, Fehér \ 
í Erzsébet ev. ref. 16 hónapos, Pethö i 
j Erzsébet ev. ref. 14 hónapos és Kovács ! 
j András ev. ref. 15 hónapos.

* Elveszett folyó hó 22-én délelőtt I 
az izr. templomban egy fehér csipke- : 
zsebkendő Frida névvel. Megtaláló kiadó- ' 
hivatalunkban illő jutalomban részesül, j

* Csapó-utcában, a Zenede épü- ! 
letben egy rőfös és kész női-ruha üzlet ;

i varrodával azonnal eladó. — Bővebbet ;
I Ippen és Schware üzletében, Csapó-utca j 
S 4. szám. I

* Női ruha varrónő tudatja az í 
; igen tisztelt munkátadóivai, hogy meg- |

érkezett Budapestről, a honnan a leg- j 
újabb szabásokat hozta; elfogad angol- i 
és francia munkát. Vidéki megrendelése- ; 
két is elfogad : Nógrádi Sándorné, Kos- \ 
suth-utca 61. Ugyanott jobb házból való [ 
tanuíóleányok felvétetnek.

* A legfinomabb svájci-fésűk, ■
oldalfésük, haj tűk, hajesokrok, fogkefék, ; 
hajkefék stb. valamint kizárólag saját j 
gyártmányú női- és férfi-keztyük a leg- j 
nagyobb választékban kaphatók : Nagy j 
András keztyügyárában. — Kistempiom- : 
bazár. j

TÁVIRATOK.
A válság.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szeptember 22. j

A válság krónikájában a mai nap ' 
egyike volt a legmozgalmasabbaknak, a j 
melyről fővárosi tudósítónk az alábbiakat j 
telegrafálja: ■

A király ma délelőtt fogadta Khuen- ! 
Héderváryt, utánna huzamosabb ideig 
Kőrbert. Héderváry délután ismét kihall- , 
gátason volt, este öt órakor elutazott 
Budapestre. Félhivatalos jelentés szerint j 
az eredményt szigorúan titkolják, mert a 
miniszterelnök fentar tóttá magának a 
közlést a szabadeivüpárt első értekezle- 1 
téré. Becsben általános a vélemény, ; 
hogy a tárgyalások nem végződtek 
olyan eredménynyel, a minőt Héder- i 
váry várt, pályafutása holnap egyelőre 
véget ér. {

Apponyi délelőtt hosszasan tanács- ; 
kozott Tallián alelnökkei, azután Just 
Gyulával, Tóth Jánossal és Szederkényi 
Nándorral. Megvitatták a csütörtöki ülés 
napirendjét. A függetlenségiek maguk- 
tartását a benyújtandó előterjesztéstől 
tették függővé. Szenti vány i, Bolgár és . 
Hoch is konferáltak Apponyival

Úgy hírlik, hogy a csütörtöki kép- j 
viselőházi gyűlés alkalmából a nemzet- ! 
közi szociáldemokraták tüntetni fognak a 
függetlenségi-párt ellen. A szálak Bécs- 
ből indulnak ki. A szocialistákat a pá t- 
vszetőség átiralilag felszólította, hogy 
tagjai elegánsan öltözve jelenjenek meg 
a Házban és környékén — s legyenek 
készen arra, hogy esetleg ökleiket is 
használni fogják. Apponyi ezt meghallva, 
intézkedettt, hogy az esetleges tüntetési 
leszereljék.

A függettenségi-párt délután fél- 
báromkor Kossuth Ferenc ein.öklésével

értekezletet tartott, a melyen hatvanhá­
rom képviselő jelent meg. Az értekezle­
ten Kossuth kifejtette, hogy a párt célja 
az, hogy a törvénysértő üadparancs a 
nemzet szuverén itása által elbírálandó 
legyen s hogy kiköszörülje azt a csorbát, 
a melyet e tény a nemzet alkotmányán, 
törvényein s törvényes jogain ütött s 
bebizonyítsa, hogy Magyarország al­
kotmányának megvédoimezésében az 
egész nemzet egyet ért. — És hogy 
a hazát ért támadás nyugodt, hig­
gadt védekezésre kovácsolja egybe az 
egész nemzetet. Bariba Ödön, Babó, 
Olay, Kraszaay felszólalása után az ér­
tekezlet az elnök prepozícióját párthatá­
rozattá emelte s megbízta Kossuthot, 
hogy csütörtökön szólaljon fel.

A szabadé! vüp írtban szintén élénk 
tanácskozások folytak. Apponyiék, ha el­
fogadnák is a tervezett határozati for­
mulát, hosszas felirati vitát rendeznek.

Héderváry ma este megérkezett Bécs- 
ből s hosszasan tanácskozott Apponyi 
Albert gróffal.

A német császár ajándéka báró 
Becknek.

Bécs, szeptember 21. A lapok szerint 
Vilmos német császár báró Beck táborszer­
nagy vezérkari főnöknek arcképét adomá­
nyozta, a mely a császárt osztrák-magyar 
tábornagyi egyenruhában ábrázolja a Szent 
István-rend nagy keresztjének szalagjával. 
Az arcképet pompás arany keret fogja körül, 
a melyet német korona diszit.

Angol és francia hajók Szalo- 
niki előtt.

London, szeptember 22. A 
„Standard“ jelenti Konstantiná­
polyból e hó 20-iki kelettel: Négy 
vagy öt angol hadihajó állítólag 
azt az utasítást kapta, hogy Sza- 
loniki közvetlen környékén egy­
mással érintkezésbe maradjon. 
Állítólag hasonló parancsot kap­
tak a francia hajók is.

Sílvela visszavonulása.
Madrid, szeptember 22. Silvelának 

kijelentése, hogy visszavonul a magánéletbe, 
kormánykörökben kínos benyomást és za­
vart keltett. A konzervativek nyílt felhívás­
ban készülnek Süvelát szándékától eltéríteni, 
azonban ő el van tökélve, hogy a politikai 
élettől visszavonul.

A Macedón mészárlások.
Szóüa, szeptember 22. Az itteni 

török diplomáciai ügyvivő és a bolgár 
kormány között tanácskozás volt az ösz- 
szeütközás kikerülése céliából. A bolgár 
kormány követelte a macedóniai mészár­
lások megszüntetését, a torok csapatok 
visszarendelését a határról, a politikai 
bűntettesek számára amnesztiát, a letar- 
tóztatották szabadon bocsátását és sürgős 
reformok életbeléptetését, a melyekkel a 
lakosságot meg lehessen nyugtatni.

TŐRVÉNlTKRZÉiS.
Harc egy elvesztett porért.

— Esküdtszéki főtárgyalás. — 
Debrecen, szeptember 23.

A hétfői mozgalmas király sértési 
per tárgyalása után megcsappant az ér­
deklődés az iránt a bünper iránt, a me­
lyet tegnap tárgyalt a debreceni királyi 
törvényszék mint esküdibiróság.

Id. Pipó István, egy őszbecsavaro- 
dott munkás ült a vádlottak padján. Egy
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elvesztett járásbirosági per miatt kellett 
az esküdtek előtt megjelennie. Major 
András kalafalvai gazda emberrel állott ’ 
perben. Major megnyerte a part, eldobol- 
tatta Pipó István földjét és leromboítatta ; 
épülőfélben levő házacskáját. Itt kezdő- ' 
dótt az elenségeskedés.

A Pipő-család a járásbíróság! tár­
gyalás után csak a kedvező alkalmat , 
várta, hogy bosszúját kitöltse Major ; 
Andráson. Ez esztendő április hónap ha- t 
todikán aztán eljött a kedvező alkalom, j 
Pipó István és fiai a vágóhidná! találkoz- i 
tak Major Andrással. Megtámadták s a | 
harc hevében idősb Pipó István alaposan j 
összeszurkálta Major Andrást. A véres • 
kimenetelű eset után Pipóák elakaríak ( 
illanj, de a rendőrség lefülelte őket. Az I 
ügyészség egyedit az öreg Pipó ellen I 
indított eljárást. Az öreget szándékos j 
emberölés kísérete elmén helyezte vád j 
alá a kir. törvényszék vádtanácsa. Az 
esküdtszék! tárgyalást tegnap tartották ; 
meg.

Elnök volt Szeőke István dr. Sza- j 
vazó bírák dr. Bolváry és Tatay Ferenc, i 
védő dr. Polgári Dániel ügyvédjelölt, j 
ügyész dr. Udvarhelyi Dezső. :

Délelőtt a vádlottat, az időközben j 
teljesen felgyógyult s ma már friss í 
egézségnak örvendő sértettet s a tanukat 1 
hallgatták ki. Délután a szakértőkre i 
került a sor. i

Id. Pipó István tagadta, hogy meg- ! 
akarta volna ölni. Erős felindulásban I 
támadta meg Major Andrást.

Á tanuk egy része is így vallott, a 
szakértők pedig azt jelentőtök ki, hogy I 
a bűnjelt képező késsel embert ölni nem 
is lehetett volna.

A kérdések megszövegezése után 
dr. Udvarhelyi Dezső mondotta el vád­
beszédét. Szándékos emberölés kísérleté­
vel vádolta id. Pipó Istvánt. Ezzel szem­
ben dr. Polgári Dániel védő, úgy tarta­
lomban, mint formában, gondos és sike­
rült védőbeszédben azt bizonyítgatta, 
hogy védence súlyos testisértésért bün­
tethető.

A vád- és védbeszédek elhangzása 
után az esküdlek kitanitása következett, 
majd a verdikt.

A verdikt szerint az esküdtek id. 
Pipó Istvánt súlyos testisértésben mon­
dotta ki bünömek, minek aiapján a tör­
vényszék Pipó Istvánt 6 hónapi börtönre 
Ítélte.

áz örökség.
Irta: Than Gyula.

I Folytatás.)
Timót, leikéből olyan melegen fa­

kadt az anya iránt való szeretet, szavai­
nak olyan meggyőző és szivet megnyug­
tató ereje volt, hogy később már az édes 
anya hangsúlyozta :

— Mikor mehetünk 1 Mikor mehe­
tünk ? I

Azután Timót átvitte a beszélgetést 
arra az emberre, a kit a füzes alatt ta­
láltak.

— Nem tudom mi lesz a dologgal.
— Miért ?
— A postás határozottan állítja, 

bogy az vitte el a húszezer forintot; ő 
pedig valami társára hivatkozik. Lehet, 
hogy az a bűnös. Annak sikerüli tovább 
állnia. Nem is mentek utána, nem is ke­
resték. Erre az emberre, ennek, a válla­
lására fektették a súlyt. Én őszin­
tén szólva, le is mondtam arról, hogy ez 
az összeg valaha megkerüljön. Fájdalma­
san sem érint. Nem is számítottam rá, 
nem is tudtam róla. Jobban érdekel en­
gem drága jó anyám, hogy milyen ered­
ménye lesz szerte küldött ajánlataimnak.

Aggaszt, hogy tizennégy nap óta sehon - 
naa sem kaptam még választ sem.

— Légy türelemmel,fiam. Lásd én 
nem nyugtalankodom. Éa tudok várni.

Alig hangzottak el szavai, az ajtón 
kopogtattak. Anya és fiú egyszerre egy­
másra néztek, mintha csak mindegyikőjük 
azt akarta volna kérdezni: Ki lehet az ?

— Szabad I — törte meg a csendet 
hirtelen Timót.

Az ajtón egy köpcös fiatal ember 
lépett be. Alig hogy meglátta Timót, lel­
kesülten kiáltott fel:

— Kálmán I Te vagy ? Hozott az 
Isten. Hát, hogy kerülsz ide ?

— Hozzád jöttem. — Egyenest te 
hozzád.

— Nézd jó anyám. Beregi Kálmán 
barátom. Éveken, keresztül osztálytársam, 
a kiről olyan sokat Írtam nektek.

— Nagyon örülök, — szólalt meg 
Targainé. — Tessék helyet foglalni. 
Igazán örömömre szolgái, hogy drága 
fiam legjobb barátját hajlékunkban üdvö­
zölhetem. Minek köszönhetjük ezt a ki­
tüntető nagy szerencsét ?

Beregi Kálmán a nagy szívesség 
mellett már azt sem tudta, hogy a ba­
rátja, vagy annak édes anyja által kínált 
széket fogadja el. Mikor aztán mégis 
csak az édes anya székét vette át köszö­
nettel és helyet foglalt, válaszolt a hozzá­
intézett kérdésre is.

— Mindjárt azon kezdem, hogy jó 
hírrel jöttem.

— Hát megkaptad a levelemet ?

— Meg. Éppen akkor nap jöttem 
haza Nádosról, Látogatóban voltam ott 
Niídosi Bátor Balázs rokonunknál. A 
szerencse igazán a kez dre játszott. Neki 
lenne szüksége egy munkaszerető fiatal 
emberre, a ki az egész gazdaságát ve­
zetné. Dúsgazdag ember s mindmáig 
maga intézett mindent a gazdaságában. 
Nyáron künn lakott Nádoson, télire min­
dég beköltöztek Kolozsvárra. Van egy 
gyönyörű szép leánya. Másfélmillió néz 
rá. Azt szeretné, ha a leánya, a ki most 
múlt tizenhét éves, többet részesülne szó­
rakozásban. Szeretné vinni, utazni, kül­
földet járni, fürdőket, nagyvárosokat látni. 
Maga Bátor Balázs bátyám is vágyik erre 
a változatossággal gyönyörködtető szóra­
kozásra. Tudod kedves Timót barátom, 
van is benne valami igazság. Nádosi 
Bátor Balázs másfélmiiliós leányát sze­
retné jól férjhez adni, Nádoson pedig el­
vannak zárva a világtól.

— Úgy van !
— Nos hát, mihelyt a leveledet 

megkaptam, rögtön visszamentem Ná- 
dosra. Hiszen ennél pompásabb helyet 
soha az életben se szerezhetnék sz én 
drága jó barátom számára. Te, Timót, 
mikor elmondtam Nádosi Bátor Balázs • 
nak, hogy milyen ember vagy, nyomban 
megkért, hogy utazzam cl hozzád, adjam 
elő feltételeit és hassak oda, hogy elfo­
gad az állást. Tudtam előre mi lesz a 
válaszod, azért jöttem örömmai ide.

(Folyt, köv.)

DÖIOGÁN és SOMOSSY
Kunz József és Társa Utódai

Bebreczen, Kistemplombazár.
Vászon, készfehérnemü, menyasszonyi kelengye. 

A külön
4 szőnyeg osztályban ^

óriási választékban: 
függönyök, ágy- éi asztalterítők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők.

■ ■ Linoleum. ■ ■ 
ölesé árak ! Előzékeny kiszolgálás I

m
Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye !

Férjhez menni óhajtó hölgyek 
a Matild arezkenöcs, Matild crém, 
Matild arezszépitö szappan és ponderf 
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosab­
ban elérik czélukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem használ, a szer árát minden osürés csa­
varás nélkül visszaadja a czim: KUN 
győgyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde11 magyarországi mülaboratorinma. 
(Alapittatott 1895 Budapest Nefelejts-utca 23.) 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár :

Tóth Bél:* gyógyszertárában.

---- : Alapittatott 1828. -----—

FÜVESSY LAJOS
1 előbb FÜVESSY BERTALAN 
érezöstöde és kntfnró vállalata,
Defereozen, SL. onffy-ut07,* 16.

(
Ajánlja Baját készítményt! kút A 
szivattyúit 2 évi jótállással. E 
Jó vizű kutak fúrását helyben I 
és vidéken gyorsan éa a legjutá- j 
® nyosabban, jótállással eszközöl. ®

Menyasszonyi kelengyék 4s aján­
déktárgyak nagyraktára.

k®
N«b)«

«9A

A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Önműködő fagylaltgépeket.
Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket. 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befözö üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

KaszuyMy Endre
üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreezen, Piacz-u. 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.
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Kaiser Salamon
Hatvan-utcia 2. fzám alatti havi 
és heti részlet üzletében, az őszi 
és téli áruk nagy váiatztél. ban meg­
érkeztek, u. na.: férfi, fiú és gyer­
mek öltönyök, női felső kabátok és 
felöltök, vásznak, kanavaszo% ké­

pek és tükrök nagyraktára.

=HEGEDŰK=
tanulók részére 6 koronától feljebb, még
50 százalék árengedményt, régi hege liií 
újért átcserélek, a ki nálam uj hegedűt re»z 
1 évig ingyen kezelem, ócska, értékes he­

gedűk 3000 koronáért kaphatók.
cm Kérem e hirdetésre hivatkozni ™

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerké- 
szitési üzlet és vállal it. 
~ Zenemükereskedés. —

Ki hangszert akar venni, jót 
és jutányosán, tekintse meg

Komáromi M
i: l,

műhangszerkészitő és zongora­
hangoló műtermét, Főtér ít. 

,*z. I. emelet, íí isteni pl >m 
|és Drélier sőrcsarnok :ö- 
' zott, hol mindenféle hang­
szerek és azok alkal részei 

nagyválasztékban jntányosabban mint bárhol 
beszerezhető.

Czimb&lom L“"i
ZONGORA h&Bgolíisát, hossxu zongora 
rövidre vágását és javítását a legtokéleiesibb 

szakértelemmel, vidéken is.
— Elismerő levelek zongora tanároktó!. —
A zenekedvelő közönség figyelmét fel­
kérem, hogy folyó évi október 1-én haag- 
szerüzletemet a Bika-szálloda mJló, Józse 
kir. herei eg ntcza 2. szám alá helyeztem át, 
hol a mai kornak megfelelő üzletemet a zene­
kedvelő közönségnek szives figyelmébe ajánlom.

Régi hangszert veszek és becseit l<-k.
MT mindenféle Javításokat felelős­

ség melleit késxitek. 1l*6i

asEsnsBsniSíSZuBS'•j?sásas?sz5í rasasHsasa^

Női ruhák
! Costumoket 1
I a legújabb modelek után gyorsan j| 
I és pontosan készít |

“ liszny J, is fám I
ezég, Kessuth-uteza SL

Gyászruhák 8 óra alatt.
^asasEszsaszsasasiasasasasasHEzsEsasal®

Uj czipő-üzlet!!
Van szerencsém értesíteni nsgyrabecsült 

vevőimet, hogy f. hóban elsőrendű czi- 

pé-z üzletemet Csapó utcza 5. szám az 

Alföldi takarékpénztár házába helyez­

tem át, a midőn nagyrabecsült támo­

gatásukért köszönetét mondok, kérem 

becses rvndelményeiket. Legfinomabb 

saját készitményü czipőimet megtekin­

teni méltóztassék. — Teljes tisztelettel

LEBG7ITS Ziii
úri éa női czipésü.

A
n. é. közönség szives tudomá­
sára hozzuk, hí gy 10 év óta 
fenná ló czipő üzletünket s Ku- 
czik-házban megcagyobbitoltuk 
s a t. vevőink kényelmére a 
főtéren a Fehér-ló szálloda mel­
lett egy fiók-üzletét nyitottunk.

Hol csakis saját készítményeink 
álianak a n. é. vevőink rendelkezésére. 
Raktáron tartunk férfi-, női- és gyer- 
mek-czipőket nagy választékban. Meg­
rendeléseket a legnagyobb gonddal és 
pontossággal a legrövidebb idő alatt 
teljesítünk. További szives pártfogásu­

kat kérve

■ Elfenleii És Kiás
dohány- és waggongyárosok 10% 

engedményben részesülnek. — -

Hála és elösmerés
nyilvánuláeát halljuk a nagyközönség 

minden rétegében

Székely Jenő és Társa u,
férfi- és noi-divatkeroskedő cég iránt, ki fel­
tűnést kelt jutányos áruival és jó minőségű 
áruival és így joggal számíthat a tömeges 
látogatásra ; megemlíteni kívánjuk itt, hogy: 
Kitűnő minőségű férfi ingeket 75 krtól kezdve. 
Legjobb férfi és női czipőkefc 2 írttól kezdve.

Gyermek czipőket 1 írttól kezdve.
Férfi és fiú nemez kalapokat 60 krtól kezdve. 

Blousokat és napernyőket pedig min­
den elfogadható árért szerezhetünk be.

Schicht szappan
.Kulcs'T 

.1 egygyel. L
Szarvas

legjobb és legkiadósabb s ezért &

legolcsóbb szappan. *^p§
3VE i n. cl ezx-Ci11 kapható!

Iskolai tanulók 10 % engedményben 
részesülnek. ==

i 12960 — 13117.
1903

Makk árverési hirdetés.
Debreczen szab. kir. város tulajdo­

nát képező Paci, Fancsika, Bánk, Ha- 
láp, Guíh, Nagyerdő, Apafa, Monostor, 
Savóskut erdők makk termése 1903. 
szeptember hó 28. napján d. e. 10 
érakor 1903. év október hó egytől 
makkoltatás czéljából a városház kis­
tanácstermében tartandó nyilvános szó­
beli árverés utján haszonbérbe adatik, 
miről az érdeklődök azon megjegyzés­
sel értesittetnek, hogy az árverési fel­
tételek a városi számvevői hivatalban 
megtekinthetők s az árverelők által a 
kikiálitási ár 10% a készpénzben az 
árverelő bizottság kezéhez leteendő.

Debreczen, 1903. szeptember 17.

A városi tanács.

,
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5%ró hirdetések.
O^ftlü esAi;

it&gabb hetükkel nyom etet» eeí 
— ■■ 4 teT. 8 fillér. -r

Lerélbrnl todakozédáKokni por- 
***** Tftlnn*(,tm,k, ha a Mflktéfet

pi>Ktahé]yegf bekfildetlk.
Apr«* lilrdeMeele elére flietenéfte.

Eladás,

levelezés.
„Csak egy asszony van a világon“ 1135.

„Kis szórakoztató“ becses levelét nem kaptam 
meg. „Bányász fiú.“

Ajánlat.
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein FülÖp 
Fiai czégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelhatik tel magukat fehómemü- 
ekkel, takarókkal stb. szón ban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnék.

aero» 'Testvérek ^.Ői-iíivat «irriiufc*4bk& ilv*t-o£
Ruhakelmék. Belymek. Sefirax. Divatoz jó Baüfr 
tok. Vásznak, Szőnyegek. Jő, o?a&ő 
ÁgyteritőíL Ptprerecsakk«!*.

Kristálytiszta, szagnélküli petroleum, nem afóle 
galicziai fórrá-, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választókban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utasa 2.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes 
úgvónyes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-fóle du- 
hánytözsdében, Piacz-utcza 29., a varoshazával 
szemben.

1 liter tisztán égő szalonpetroleum 12 krajezár, 
Félegyházi János füszerkeieskedésében Piacz- és 
Miklós-utcza sarok.

Fagyapot szölöcsomagoláshoz és kárpitosok ré­
szére legolcsóbban Neumann Nándor festék és 
petróleum üzletében kapüató. Hafcvan-utcza 5.

ízletes ebéd, vacsora 16 frtért kapható vidéki 
özvegy nőnél, kihordásra is. Hüvelyes-utcza 10.

Vágott fa kapható kicsi és nagy mennyiségben 
Oeapó-utcza 87. Varga, bükk, gyerlyánfa 90 kr., 
tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Hazaszállítva 
10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán 
füszerüzletóben.

Czimbalom tanítónő olcsón és alaposan tanít 
ozimbalmozni. Méliu.-z-tór 14.

I)uráncz»i magyar befözni való baraczk kapható 
Tóth Kálmán füszerüzletóben.

Széfbenyi-uteza 15. szám alatt, a királyi tábla 
szomszédságában, az emeleten, egy udvari és 
egy utczai szoba bútorozva bármikor kiadó. 
Értekezhetni az emeleten.

Tapéta munkákat ízléses kivitelben, jutányos 
áron készít Zelinger Ede Dobreozenben, 
Darabos-atcza 16. ki.

Kereslet
Egy pénztárnoknö, a ki a magyar és német 

levelezésben teljes jártassággal bir, egy női 
divatüzletben felvétetik

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Mestarutcza 21. sz.

Borbélyüzlet jó helyen, Nagyváradon olcsón 
eladó." Bővebbet nyújt Szikszai Aladár fodrász 
D ebrec zenben.

Eladó 4 darab fiatal kövér disznó. 
45. szám alatt.

Rákóczi-utcza

Féderes stráfkocsi könnyű, egy lóhoz jutányos 
árért eladó. Péterfia 46.

Eladó ingatlanok.
A néh. Pálffy Dániel örökösei 

nek tulajdonát képező alábbi in­
gatlanok.

1. A magy. kir. dohánygyár­
gyárral szemben fekvő 12. kát. 
hold majorsági föld.

2. Az Atilla-tér 6. sz. alatti 
ház ondód! földjével.

3. A Tizenháromváros-utcza 
30. sz. alatti ház eladók.

Értekezhetni Kegyes Ferencz 
sirkőraktárában Piacz-utcza, Bank 
palota 58. szám.

petróleum
tisztán égé, szag nélki-i

soha iK'iü füstéi
kapható

Deutsch Aloerfc és» Fia. 
füszerkereskedésében Hatvan-utcza 9. S;

Női kelmékben dús választék.

!! Earn as vásároljon!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre!!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész férfi 
ruhák férfi és női téli kabátok férfi és női szöve­

tek, vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann
Hatvan-utcza 17. sz. 

g Czégre ügyelni!
Női kelmékben dús választék.

uf ke
Ezer 

CD JT CD 
ajánlja 

min r, legjobb 
tápiá lé Kot

egészséges és gyomorbeteg
Gye rm eKn eK

Kitűnően bevált
nanyas, belhurut, hasmenés, 

szorulás s.a.t. eseteiben. 
GryßrST8 SKCK kitünően fejIőd-
nek általa és nem -------
szenvednek

e m e szté s i 
zavaroKb a n.
Kapni gyógyszertárakban és drogé­

riákban. 6ya> R.Kufeke
E R G E □ O FR F" -

ermelel
liszt

fcl is Ä a L-J a I—< f -
A. MB U RG ES W 1EN(I.

Pogl/jn házasulandóknak IV
J ajánlhatom legújabb merített és vésett ■ ■

eljegyzési • meghívó
Csáthy Ferencz könyvkereskedésében n. Egy­

ház-tér 2. szám, egy jó családból való négy 
középiskolát végzett tanuló gyakornoknak fel­
vétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben.

Egy gyári vállalat, fióktelep létesítésére Debre- 
c? enbe, 6000 koronával egy társ kerestetik. 
Ajánlatok Bambexger Nagyvárad, Bómer-tér

levelek és kártyák dús válasz­
tékú raktáramat. Újonnan be­
rendezett nyomdámban ■■C9 

ízléses és divatos munkakiáliitásával mérsékelt árakban versenyzők.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le­
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban

finom kivitelben készít

i li á 1 y Se* ^ rn mel
papirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

Debreeecn »993. Nyomatott a város könyvnyomdáiéban.


